



/活動報導

## 屏東縣 105 年 童軍全能挑戰營活動

賴慶龍副總幹

定向運動之一

屏東縣政府特與屏東縣童軍會聯合主辦屏東縣 105 年童軍全能挑戰營活動，特安排於暑假之 07/26、27 日假花木扶疏，樹林蓊鬱的大仁科技大學舉行。大仁科大對童軍活動非常重視，休閒活動設施非常完備，曾辦理過全縣童軍大型活動多次，評譽極佳，此次雀屏中選負責承辦可說是最佳地點選擇。本次活動計有恆春國中、潮州國中、鶴聲國中、內埔國中、萬丹國中、翔鶴複式團、東興國小、潮州國小、新南國小、海濱國小、迦南童軍團、66 童軍團、超越童軍團，總計參加之童軍、服務羅浮暨義務服務員共計二百柒拾人，比往年更加熱絡。

活動首日 (26 日) 八點 30 分報到，大家相見歡並由麟洛國小林季香老師、仁愛國小陳秀芬老師及東水潘冠霖老師帶動唱跳，大家在歡悅的唱跳當中相互認識也促進各校童軍的友情。九點於該校體

育館舉行開幕式蒞臨貴賓有屏東縣童軍會顧問團團長李清聖、大仁科技大學校長王駿發、教處副處長許沛祥、終教科科長廖又萱、童軍業務承辦人孫曉琪、各級學校校長多人，典禮由屏東縣縣長潘孟安親臨主持，縣長：今天活動在輕鬆愉快的氣氛下讓童軍們活力自主的參與。童軍各項戶外體驗活動可以提升學生學習更多，其中的團體互動，更有益於學習公民參與及提升學生合作學習的能力。感謝全能挑戰營的工作人員，讓幼童軍及童軍有機會擁有不一樣的暑假假期。祝福大家滿載而歸、活動圓滿。

顧問團李清聖團長：屏東縣童軍會在縣政府的支持下，各項評鑑成績優異，希望屏東縣童軍會未來表現在全國更成楷模，感謝本次活動工作人員的辛勞。

大仁科大王駿發校長：很開心大家能來大仁科大舉辦活動，大仁科大是青年領袖的搖籃，是就業創業的營地。我們有攀岩場及探索體驗園區，圖書館也有幸福書坊，期望動靜皆宜的童軍活動能圓滿成功，也祝福大家快快樂樂地來，平平安安地回家。

縣長並勉勵參加活動的童軍做好準備，努力學習童軍之能，認真探索，用心體驗各項活動，面對困境，解決問題，迎向成功。會後大合照，合影留念以見證青少年勇於參加挑戰與考驗。

之後，實施分團分站活動，活動項目計有攀岩、童軍技能暨趣味競賽。下午的活動則以帶動唱跳拉開序幕，接著第一至三團作探索體驗分站活動於大仁科大的探索體驗園區分別體驗探索各類低空設施，另四至六團則分別於體育館及校園實施童軍趣味競賽的分站活動。

晚上則有小隊共榮的營火活動，菲律賓馬尼拉童軍代表團陳、蔡兩位團長也來參加營火並致贈了宵夜，讓大家備感國

際友誼的溫暖，屏東縣童軍會則由賴副總幹事致贈本次活動紀念旗，營火主持人賴慶龍校長歡迎大家在忙碌了一天之後，能抱著娛樂的心情同歡共慶，共享童軍大家庭的溫馨與歡樂。各團在營火活動中皆渾身解數把最好的節目搬出，盡心賣力的演出分享，無論火球舞、旗舞、妖怪舞、歌唱等皆表現得可圈可點，都博得熱烈的掌聲激勵。營火尾聲，賴慶龍校長在爐邊談話時期勉童軍伙伴，在營火成為餘燼的此刻，寧靜的氛圍正是反省的時刻，要好好省思過去，策勵將來，在身心上做好《準備》，以迎接更大的挑戰，邁向成功。

第二天一早，由副總幹事賴慶龍校長主持晨會，除頒發晨檢競賽優勝小隊外，並勉勵所有的童軍要做一個人生的勝利者，而勝利的首要條件在童軍的三達德：即智仁勇三要項，有智慧的人，能自我覺察，明白自己的優缺點，善於發揮自己的長處優勢，並充實自己的不足，有智慧者，能明辨是非善惡，也善於待人處事，懂規劃，能盤算，定能贏得成功；而仁是童軍要依仁道而行，遵守四維八德，恪守規範而不出軌，順著道德而為就不致犯



大仁科技大學探索體驗園區 - 蜘蛛網



屏東縣潘孟安縣長主持開幕典禮



探索體驗分站活動



社區服務—迦南身心障礙養護院為臥床老人按摩

錯，而功敗垂成；勇者，是勇於面對困境，不具困難，接受挑戰，遇事不推諉不逃避，有勇氣的人就更能迎向成功。智者不惑、仁者不憂，勇者不懼，童軍能具備這三條件定更能超越他人而得到成功。

晨會之後，各團交換活動項目分別實施探索體驗，持續挑戰。兩天的活動與學習童軍們都覺得擴展了人際關係，也學會了團隊合作、及如何領導及接受領導，深覺活動很有意義也收穫滿滿。

下午一點舉行閉幕式，由縣童軍會賴慶龍副總幹事主持，感謝大家盡心盡力配合讓活動圓滿完成。回程特往迦南身心障礙養護院做社區服務，關懷在院老人，把童軍之助人為樂，人生以服務為目的之精神發揮無餘，也使整個童軍全能挑戰營活動畫下完美的句點。